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    Ata nº 07/10  – CMC  – 7ª Sess ão Ordin ária  –
29/03/10

Ata da 7ª Sessão Ordin ária, 1º Período Legislativo  da 28ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30 horas do dia vinte e nove de março de dois mil e
dez, sob a presid ência do vereador  Luiz Carlos de Souza  Pinto e
secretariada pelo  vereador  Paulo Cezar Pupo Castro,  1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador Valdomiro
Corá vice-presidente  e a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª
Secretária. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior foi a mesma  considerada aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Ofício n. 270/10- SINTERO/RO  – Solicita liberação da
Tribuna Livre dessa Casa de Leis, na Sessão do dia 22/03/2010.Fará
uso da palavra,  representando  os Trabalhadores  em Educa ção, a
Professora Mirian Lula. – Enio Monteiro  Diretor Sintero  Regional
Café; Parecer da Comissão de Avaliação dos Projetos Culturais
Apresentados no Edital  de Chamamento  Público n. 001/2010  para
Incentivo à Cultura do Município de Cacoal- Rondônia. PMC
Fundação Cultural de Cacoal- Fabiano Tertuliano de Barros
Presidente, José Monteiro  Silva Membro,  Wilson Fernandes  Filho
Membro, Antonio  Masioli  Membro,  Paria  da  Penha Simão Membro;
Ofício/SAAE/DIR.N. 026/2010- Em resposta ao Oficio n.
05/CPLJRF/10 encaminha  documentos  com informações sobre o
impacto financeiro referente a reforma da estrutura político-
administrativa e organizacional do pessoal do SAAE de Cacoal/RO. –
José Luiz  de  Souza Leite  - Diretor Administrativo; Ofício Circular n.
089/AMEC/10-Convite para participar da III Conferência Nacional de
Esporte - Fase Regional,  que  será realizada  nesse munic ípio, nos
dias 30 e 31 de mar ço e 01 de abril  no auditório da  FACIMED,  à
partir das 19:00 horas. – Weliton Nunes Soares - Diretor de Esportes
da AMEC;  Ofício n. 185/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
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orçamento vigente, e dá outras providências.” – Francesco Vialetto –
Prefeito Municipal;   Ofício n. 186/GP/PGM- Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente,  e dá outras
providências. – Francesco  Vialetto – Prefeito Municipal;  Oficio n.
188/GP/PGM - Encaminha Projeto de Lei que “Adota o Diário Oficial
dos Munic ípios do Estado de  Rondônia, intuito e administrado pela
AROM, como meio Oficial de comunicação DPOS Atos Normativos e
Administrativos do Município de Cacoal, e dá outras providências.” –
Marcelo Vagner Pena Carvalho - Procurador Geral. As Prestações de
Contas da Funda ção Cultural  de Cacoal referente  aos meses de
janeiro e fevereiro 2010, bem como a Prestação de Contas do Fundo
Municipal de Saúde, referente  ao mês de fevereiro  de 2010, são
encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento. As Indicações n.s 143/CMC/10, 144/CMC/10,
145/CMC/10, 146/CMC/10,  147/CMC/10,  148/CMC/10,  149/CMC/10
do vereador Fernando Minervino de Farias; 150/CMC/10 do vereador
Antonio Fernandes de Assis; 151/CMC/10, 152/CMC/10, 153/CMC/10
da vereadora  Maria da Penha de Souza Menezes;  154/CMC/10,
155/CMC/10, 156/CMC/10  do vereador  Paulo Cezar Pupo Castro;
157/CMC/10, 158/CMC/10, 159/CMC/10 da vereadora Maria de
Lourdes Kemper do Prado; 160/CMC/10, 161/CMC/10 da vereadora
Uriety Prado Dorofê; 162/CMC/10 e 163/CMC/10 do vereador
Antonio Masioli, são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal.  O Sr. Presidente  Luiz Carlos de Souza  Pinto
atendendo solicitação do SINTERO é cedido o uso da tribuna desta
Casa de Leis para o professor Francisco Xavier Gomes, do Comando
Regional  de Greve – Cacoal, por dez minutos, este após
cumprimentar a todos  diz do trabalho  do SINTERO  no estado,
esclarecendo que o espaço nesta Casa foi solicitado, pois os
vereadores representam  legitimamente  a sociedade  cacoalense,  e
diz dos motivos do movimento  grevista,  salientando  que não é
nenhuma posição sistemática relacionada a qualquer pessoa. Diz que
lutam para que os estudantes tenham o direito institucional
garantido em sua amplitude, sob pena de criar no estado gerações
sem o preparo devido, assim questionam,  há alguns anos, a
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instituição governo  de  Rondônia com relação ao setor  educacional,
uma vez que existem escolas em precárias condições de uso, o que
não permite  que  os alunos  tenham  as condi ções necess árias para
assimilação do aprendizado,  e quisera  que as escolas do estado
tivessem a refrigeração que tem neste Plenário, mas não tem, tendo
inclusive problemas de ventilação, devido a quantidade excessiva de
alunos nas salas de  aulas, onde  o professor  sequer  tem condições
de andar  entre  os alunos.  Diz que  o governo  deve  verificar  seus
conceitos pregados  em palanques  dizendo  que  queria  melhorar  a
educação, mas que na prática não se verificou, pois o governo ainda
impediu de levar alunos para conhecer  pontos históricos do estado
de Rondônia, como  o Forte  Príncipe da Beira,  conhecer  atividades
culturais. Fala que os professores tem que zelar pela educação das
crianças e adultos,  embora  haja as divergências. Diz ainda dos
salários dos professores, que em início de dois e mil e três girava em
torno de sete salários mínimos e hoje representa  menos  de três
salários mínimos, o litro de gasolina  custava  menos  de um  real  e
hoje custa próximo a três reais, assim mostra que há uma perda real
nos salários, salientando que o sindicato não questiona aumento de
salário e sim repara ção das perdas  salariais  que  aconteceram  no
decorrer dos últimos sete anos.  Assim solicita que  os vereadores
conversem com os deputados  estaduais,  no sentido  de que seja
repassado ao governador  do estado  estas informações, pois estes
também tem interesse que a educação funcione bem, bem como a
saúde tamb ém. Diz sobre  os ônibus que  transportam alunos,  que
trafegam sem nenhuma  segurança, não são parados,  como  foram
parados os ônibus que o SINTERO  contratou,  quando  queriam
chegar a inauguração do aeroporto regional. Quer a presença efetiva
do governador nas escolas, da mesma forma como visita os setores
rurais entregando sementes de determinadas plantas. Agradece em
nome do sindicato  todos os órgãos da imprensa  de Cacoal que
prestam apoio,  no sentido  de dizer o porqu ê da greve.  Fala que
sindicato está disposta a bancar eventuais multas estabelecidas pelo
Tribunal de Justiça do Estado  de Rondônia, no sentido  de que  os
senhores desembargadores  busquem julgar  o mérito, esclarecendo
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que a greve é política, mas por uma política educacional consistente,
sólida, uma política de diálogo, não um movimento partidário, e não
quer nada que  não seja constitucional. Quer  que  o governador  do
estado de Rondônia, considerada por muitos uma pessoa
determinada, arrojada, tenha coragem de conversar com os
servidores, com quem ele não conversa há seis ou sete anos.
Salienta que é preciso que governo e governantes  invistam da
educação do Estado de Rondônia. Agradece  a oportunidade  lhe
concedida. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto parabeniza os
professores pela forma como se mantiveram  na inaugura ção do
aeroporto regional,  uma manifestação pac ífica, mostrando  que  são
realmente educadores.  Em seguida  passa  a presid ência da sessão
para o vereador  Valdomiro  Corá, vice-presidente,  em razão de ter
que se ausentar por alguns instantes. Pequeno Expediente.  O
vereador Antonio  Fernandes  de Assis, PTN,  mostra  seu desejo  de
que os professores  consigam  seu intento,  com relação a perdas
salariais. Diz da  criação de  programa de  verticalização da pequena
produção do município, visitou o município de Ariquemes,  que tem
um bom trabalho juntamente com a EMATER, e também verificando
o nosso  munic ípio constatou  que  Cacoal  tem grandeza de matéria
prima e a oportunidade de incentivar e criar a agroindústria familiar,
assim encaminha  cópia de lei dando  a sugest ão de cria ção desse
projeto em Cacoal,  já que  o mesmo  é de iniciativa  do Executivo
Municipal. Encaminha ainda sugestão que dispõe sobre a
reorganização dos serviços de inspeção municipal para os produtos
de origem animal e vegetal do município, dando início a processo de
melhor aproveitamento da matéria prima do município, com geração
emprego e rendas, contribuindo  para o desenvolvimento  sócio-
econômico e cultural da comunidade.  Fala que já tem reunião
marcada na quarta-feira com  pequenos  agricultores  e empres ários
da agricultura familiar, já discutindo pontos sobre este assunto. Pede
que ofício seja enviado para a Secretaria  Municipal  de Obras
solicitando a melhoria da iluminação pública do Bairro Santo Antonio.
Parabeniza ao governo do estado e ao ex-deputado Nilton Capixaba,
por terem entregue esta semana uma grande obra para o município
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de Cacoal, o aeroporto regional, que representa um grande avanço
para o desenvolvimento  do munic ípio de Cacoal.  E ainda  amanhã
será recebida  do governo a obra civil do hospital regional,  um
grande sonho de toda popula ção, salientando  que nesta semana
foram depositados doze milhões e meio de reais, sendo que
inicialmente seria trinta e cinco milhões de reais, compromisso
assumido no ano passado.  Pede que  os parlamentares  esque çam
bandeiras políticas e lutem pelos  recursos  do munic ípio de  Cacoal,
para que realmente o hospital seja uma obra a serviço da
comunidade. A vereadora  Maria de Lourdes Kemper do Prado,
PMDB, cumprimenta os educadores e que os mesmos continuem em
sua justa reivindicação, que é a reposição salarial e melhores
condições de trabalho, devendo haver êxito o mais rápido possível.
Comenta sobre  sua indica ção que  pede  a recupera ção de pontos
críticos na zona rural,  pois os agricultores  necessitam  escoar  sua
produção, e pede a recuperação de quatro pontos críticos na Linha
11, sendo  ainda  que isto tamb ém é para  melhoria  do transporte
escolar, pois  muitos alunos nem conseguem chegar na escola pólo
ou a cidade,  já que  não tem  mais  condi ções de tráfego. Fala  que
está havendo alguns dias sem chuva e assim é poss ível levar uma
caçamba de cascalho  para  fazer a recupera ção destes trechos.  E
também há a reivindica ção da Comunidade  Bom Pastor,  entre  as
linhas 14 e 21, onde está sendo  colhido  café e outros produtos
agrícolas e não há condições de retirar,  mal dá para passar  de
motocicleta. Diz de sua indica ção que  pede  que  seja verificada  a
possibilidade de incluir no orçamento de 2011 a construção de uma
creche no Jardim Vitória, onde há muitas famílias carentes. E ainda
solicitação da comunidade da Linha 13, lado direito  da Rodovia  do
Café e como da Linha  19, que pede  que seja providenciado  um
agente de saúde para prestar serviços às comunidades; e sobre sua
indicação que pede para o orçamento do próximo ano a inclusão de
construção de banheiros públicos para a praça do Bairro Teixeirão.
Pede que ofício seja enviado para o DER solicitando a recuperação
de pontos críticos no Travessão ‘C’, entre as linhas 13 e 14, e ainda
na Linha 10, na entrada do Travessão ‘C’. Comenta sobre a
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inauguração do aeroporto  de Cacoal,  mérito das pessoas  que  de
maneira direta  e indireta,  sendo  que  o mesmo  é importante  para
toda a regi ão, já que  vai atrair  empres ário e pessoas  que querem
visitar a região, uma obra elogiada. E amanhã estará na inauguração
da parte física do hospital regional, e tem certeza que a parte que
compete ao governo federal, serão enviados ofícios aos
parlamentares federais  no sentido de  que auxiliem na liberação de
recursos para compra de equipamentos  para que possam dar
atendimento e amenizar a dor e o sofrimento de muitas pessoas. O
vereador Paulo Cezar Pupo Castro, PV, cumprimenta  a todos os
educadores presentes.  Diz que houve  uma falta de respeito  pelo
governo quando  pediu  que  os ônibus que  estavam conduzindo  os
educadores fossem parados, usando suas artimanhas como
administrado, como poder executivo,  e que ele, vereador  Cezar
Castro, ficou chateado  com isso, sendo  que sua irmã tamb ém é
educadora, e estava  em um destes  ônibus, e se quis  participar da
inauguração deste  tão sonhado aeroporto  de  Cacoal,  teve  que ir a
pé, e isso é uma falta de respeito.  Diz que ficou surpreso,  pois
estava presente o senador Valdir Raupp, que não fez uso da palavra,
bem como uma pessoa tão importante na construção do aeroporto,
a ex-prefeita Sueli Aragão, que simplesmente  teve seu nome
mencionado, e por estes motivos está indignado.  Parabeniza  os
educadores por este ato tão pacífico. Diz saber da fundamental
importância desta  profiss ão, e salienta  que  por oito anos  lecionou
nas escolas rurais, no Pró-Campo, nas escolas multisseriadas,  e
assim todos os educadores merecem todo seu respeito.
Cumprimenta todos os jovens presentes haja vista ser esta semana
a Semana da Juventude. Diz sobre  a obra  tão importante, como o
aeroporto de Cacoal, uma realidade e parabeniza todos os
cacoalenses, e amanhã mais  uma obra  tão sonhada será entregue
também, o hospital regional, um ‘urso branco ’, e espera que agora
este apelido acabe de vez. Comenta sobre sua indicação que pede a
fiscalização do aterro sanitário, pois é incrível a tanto de lixo que a
comunidade está jogando no local,  inclusive animais mortos,  e isto
atrai uma grande quantidade de urubus, e o aeroporto está perto, e
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há preocupação em atrapalhar vôos comerciais na cidade, no futuro;
diz ainda  de sua indica ção que pede a colocação de ilumina ção
pública na Avenida  Dois de Junho,  Bairro Brizon II. Diz de sua
indicação que  pede  que  seja tapada cratera  na  ponte  sobre  o Rio
Pirarara, na Rua Antonio  Deodato  Durce,  e também na Rua Rio
Branco, e fica feliz ao saber que nesta última ponte o serviço já foi
realizado. O vereador Euzébio Scherrer Brizon, PPS, pede que ofício
seja enviado para a Secretaria Municipal de Obras ccoloque
iluminação pública no Bairro  Brizon  II, pois no local tem rede  de
esgoto e rede de água, tem energia elétrica, as pessoas pagam taxa
de iluminação pública, mas não tem esse benef ício, e também da
Rua Presidente Médici até o Bairro Brizon II, a pedido da
comunidade. Pede ainda a recupera ção da Rua Ji-Paran á, com
cascalhamento, que está em péssimo estado. Cobra a recuperação
da Rua Presidente  Médici, que  sai da  Rua ‘A’, na  Avenida  Sete  de
Setembro indo até a Avenida Belo Horizonte, também em péssimas
condições de tráfego. Parabeniza  o Secret ário Municipal  de Obras,
pois iniciou trabalho de tapa-buracos, bem como recuperou o setor
Cinturão Verde.  A vereadora  Maria  da Penha  de Souza  Menezes,
PMDB, cumprimenta os professores estaduais, que são bem vindos a
esta Casa, a qual se congratula com a greve dos mesmos. Salienta
que é educadora  e toda sua família também, e sabe como os
mesmos sofrem neste país. Diz que ficou decepcionada  com a
recepção que o governador deu aos professores na inauguração do
aeroporto, e que não acredita que nesta democracia alguém possa
tratar trabalhadores, que educam, com tanta indiferença. Diz que os
professores andaram  mais de vinte quilômetros para chegar  ao
aeroporto, e ficou envergonhada porque os ônibus foram
embargados, impedidos  de chegar  ao aeroporto.  Fala que se os
governantes soubessem o valor dos educadores talvez agiriam com
um pouco mais de educação para com os mesmos, mais
infelizmente neste país, neste estado e neste município não se
respeita o educador. Fala que deveria ter sido dirigida uma palavra
aos educadores,  quando da inaugura ção, mas que não ficou
surpresa porque no palanque estava um dos grandes representantes
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do parlamento,  que também não fez uso da palavra,  ainda os
representantes desta Casa não tiveram  oportunidade  de subir  no
palanque, foram barrados. Fala que não se sentiu humilhada, ficou
feliz, porque ficou no meio do povo. Fala que hoje na Escola Carlos
Gomes os alunos e professores  não agüentam ficar  dentro  de sala
de aula devido ao grande calor, aulas estão sendo dadas debaixo de
árvores. Fala da I Conferência da Saúde Mental, que se realizará em
Cacoal nos dia 14 de abril, e a conferência estadual será nos dias 19
e 21 de abril,  deste  ano,  onde  vários eixos serão discutidos  com
relação a saúde mental, e será discutido em Cacoal o eixo:  “Saúde
mental, direito  e compromisso  de todos ”. Fala  que  hoje  em Porto
Velho aconteceu  a criação do Conselho  Estadual  dos Direitos da
Mulher, amanh ã será a posse, mas fica intrigada,  pois desde a
primeira conferência municipal, estadual e nacional, as mulheres do
estado de Rondônia, vem brigando para a criação deste conselho, e
nunca houve interesse  por  parte do governador  e hoje  está sendo
criado o conselho.  Fala que estará presente  na homologa ção do
conselho, mesmo não sendo convidada.  Diz que as professoras,
educadoras, devem continuar firmes, pois o país só mudará o rumo
quando as mulheres  disserem  que não vão aceitar  mais a atual
política pública que as oprimem e querem calá-las, tem se repensar
um novo rumo para a educação, base fundamental para a dignidade
do ser humano.  O vereador  Antonio  Masioli, PT, cumprimenta  a
todos os professores  presentes.  Comenta  sobre  a inauguração do
aeroporto, e parabeniza  a forma inteligente  pela forma como os
educadores, dirigentes  do SINTERO,  protestaram,  sendo que as
faixas recolhidas,  era uma tentativa  de imaginar  que algazarras,
farras seriam feitas, o que estava apenas na imaginação de alguns.
Lamenta que foi tirado o direito de ir e vir, tirado o direito de
comparecer a uma cerimônia pública, sendo que toda a região será
beneficiada com a obra inaugurada.  Fala que apresentar á uma
Moção de Apoio,  ainda  nesta  sessão, ao movimento  em greve  de
Cacoal e região, pela maneira ordeira com que ocupam os espaços
públicos, e que querem sua reposição de perdas salariais e querem
ser ouvidos.  Que  negociações sejam apresentadas e sejam aceitas
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pelo movimento em um acordo. Comenta ainda sobre grande
investimento que o munic ípio faz com relação a água servida à
população. Em seguida  diz: “Na segunda  feira passada  eu falava
aqui de uma situação com relação a uma reclamação judicial que eu
havia feito, reparando  assim uma situação de dignidade  mesmo,
com relação a um ‘jornaleco’ da cidade, que saiu aí com o intuito de
denegrir e de prejudicar a nossa imagem e nossa atuação
parlamentar, aí eu me refiro ao jornal, ou panfleto,  ‘Folha de
Cacoal”, e aí ao me  dirigir  a situação eu  falei  de  forma genérica e
com certeza acabou por atingir e deixar pelo menos alguns
jornalistas e donos de jornais preocupados, porque foi muito amplo
e muito genérico a forma pela qual falei. Eu gostaria aqui de
reafirmar meu respeito pelo jornalismo sério que existe em Cacoal,
os proprietários de veículos de comunicação, que com certeza estão
preocupados com a notícia e não com a imprensa que se desvirtua
do caminho,  a estes jornalistas  eu queria  de público manifestar  o
meu apoio, o meu respeito, mas quando  eu falei aqui, deste
panfletário, deste jornalzinho que andou circulando, eu me referia a
um jornal  espec ífico, a um panfleto espec ífico, e da forma que eu
falei eu disse de maneira genérica. Então quero aqui recuperar essa
informação de forma que a gente reafirma  a cada dia o nosso
respeito pela  imprensa,  pelos jornalistas  sérios que  trabalham em
Cacoal.” Diz que  vem  aí a Semana Ind ígena, e haverá evento  nos
dias 16, 17 e 18, sendo que haverá intensa divulgação de
programação. Fala que esta Casa concluiu nesta noite a indicação de
n° 163, o que é bastante, pelo, período, e diz do compromisso e do
trabalho de cada vereador, em propor, fiscalizar, de ajudar a
administração. Lembra  ainda  que nas parcerias  que estão sendo
estabelecidas, não só entre o Executivo e Legislativo, mas também
contribuindo com entidades, e pede que ofício seja enviado,
parabenizando, o Lions Clube Capital do Café, que comemora vinte e
cinco anos de atuação em Cacoal, em maio, com muitos serviços em
prol da  comunidade de  Cacoal.  O vereador  Fernando Minervino de
Farias, PTB, parabeniza os professores pelo ato de reivindicação, em
busca de melhorias  para  a classe, e coloca-se  à disposi ção para
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ajudar no que for necessário. Pede que ofício seja enviado  ao
deputado estadual Neri Firigolo solicitando que o mesmo apareça em
Cacoal para dar esclarecimentos  sobre sua atuação junto ao
município de Cacoal,  pois tem responsabilidade.  Pede  que  convite
seja enviado ao deputado Neri  Firigolo para comparecer  na tribuna
desta Casa para dizer  sobre  os projetos, as reivindicações, sobre o
apoio dado  a esta administra ção, e tamb ém aos educadores  que
buscam melhorias em seus salários, pois os professores tem que ser
valorizados. Fala que não viu nenhuma  menção de apoio deste
deputado aos educadores. Comenta sobre a inauguração, um sonho
de dez anos, do aeroporto de Cacoal, e pede que ofício seja enviado
para a Comissão Pró-Aeroporto, na pessoa do professor  Ismael
Cury, pela ação enérgica à frente desta Comissão, e também ao ex-
deputado Nilton ‘Capixaba’, que muito lutou para a vinda de recursos
para constru ção do aeroporto,  e ainda  ao governador  Cassol que
deu contrapartida  de mais de seis milh ões de reais.  Diz que  com
esse aeroporto várias empresas poderão vir a se instalar em Cacoal.
Parabeniza o culto  havido  no dia vinte  e seis, com várias igrejas,
participando do evento, e pede que ofício seja enviado a Ordem dos
Pastores, com relação ao culto.  Diz que recebeu  em seu gabinete,
resposta de requerimento,   com relação a despesas,  de contas  a
pagar, da Secretaria Municipal de Saúde, e lê a resposta, e diz que a
Casa tem que fiscalizar a dívida, que de mais de um milhão e cem
mil reais. Comenta  ain da sobre os buracos  nas vias da cidade,
sendo que está sendo feita uma operação tapa-buracos,  mas é
preciso mais,  que  seja feito um mega  projeto,  para recapeamento
asfáltico das vias urbanas,  e pede que ofício seja enviado ao
Executivo solicitando se há algum projeto  neste  sentido.  Diz sobre
sua indicação que pede a recuperação do travessão da Linha 06 para
Linha 07, e ainda sobre sua indicação que pede a colocação de um
quebra-molas na Linha 10, em frente ao campo do União Capixaba,
e ainda reposição de lâmpadas na Avenida Flor de Maracá,
salientando que muitas ruas não tem iluminação e pagam a taxa, o
que não é correto. Diz sobre a poda de árvores na Avenida Guaporé,
e pede  que  essa reivindicação dos moradores  seja atendida. Pede
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que ofício seja enviado  para a Secretaria  Municipal  de Obras e
Serviços Públicos indagando  se tem algum  projeto  em relação ao
asfaltamento das avenidas  Esp írito Santo  e Jucimeira,  Bairro  Novo
Horizonte. Coloca-se a disposição seu gabinete aos educadores em
greve. O vereador Luiz Carlos de Souza Pinto reassume a
presidência da sessão. O vereador  Valdomiro  Corá, PV pede  que
ofício seja enviado ao prefeito solicitando que tome providências de
emergência para o município de Cacoal,  e que vários ofícios foram
encaminhados para  o Secret ário Municipal  de Obras  solicitando  a
recuperação das ruas dos bairros da cidade e também pontos
críticos da zona rural, e nada foi feito.  Salienta que com secretário
que não dá conta do recado, o prefeito não pode ter dó. Diz que o
Secretário de Planejamento vem perseguindo a população de Cacoal,
mas deveria respeitar  todos os eleitores que votaram no padre
Franco, sendo  que  a Associa ção do Bairro  Mutir ão conseguiu  dois
gabinetes odontol ógicos, um  para  o Bairro  Mutirão e outro  para  o
Bairro Vista Alegre, mas o secretário disse aos presidentes  dos
bairros, que pedido  do vereador  Corázinho ele não atende,  pois
naquela secretaria  que  manda  é ele, o secret ário. Que o prefeito
tome providências, pois secretário não pode querer  mandar  no
município, sendo que a população não votou em secretário, a
população de Cacoal votou no prefeito Franco. Fala que Cacoal está
cheio de buracos,  sem saúde, e está pedindo  informa ções, pois
soube de portarias altíssimas que o prefeito dá para seus aliados, e
lembra que o prefeito Franco deve lembrar de seu compromisso de
conduzir esta cidade  para o crescimento  e não para enriquecer
algumas pessoas  neste munic ípio. O funcion ário tem que ganhar
bem, mas não se pode  dar  portaria para aliados para trabalhar na
campanha de  2010.  A população sofre  por  falta de remédios, falta
de médicos, a cidade  cheia  de buracos,  abandonada, e o prefeito
dando portarias e mais portarias para aliados para disputar o pleito
de deputados e outros cargos, em 2010. Fala que a população vai ao
INSS e demora quatro meses para ser atendido,  e cobra dos
deputados federais e senadores maior preocupação com o estado de
Rondônia. Pede  que  ofícios sejam enviados para os vinte e quatro
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deputados estaduais,  para que chamem  o governador  para uma
reunião e resolvam  o problema  dos professores  do estado,  pois
estes merecem  um salário melhor.  Fala que os políticos devem
muito aos eleitores, pois muitas vezes, nem todos, só pensam em si,
estando com  os bolsos  cheios,  cueca cheia de  dinheiro,  está bem.
Diz o vereador Corá que foi criado na roça e sempre soube respeitar
cada pessoa, e os políticos devem olhar com carinho para o
agricultor, para  o professor,  para  comerciante,  madeireiro,  sendo
que há persegui ção do IBAMA  em cima  dos madeireiros,  os quais
trabalham para ganhar o pão de cada dia. Lembra aos parlamentares
estaduais e federais  que  devem  olhar  pelo povo de Rond ônia. O
vereador Luiz Carlos de Souza Pinto passa a presidência da sessão
para o vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1° Secretário, e ocupa a
tribuna onde cumprimenta  os educadores  presentes.  Diz sobre o
aeroporto inaugurado  e que nesta noite passada se sentiu a
importância do mesmo, pois um dos munícipes, Sr. Diocleciano,
acidentou, e uma UTI aérea veio buscá-lo, de noite, transportando-o
para Cuiabá, um pronto socorro. Acredita que em breve haverá vôos
regulares e torce para que aconteça rápido, havendo um divisor de
águas, antes e depois  do aeroporto.  Fala do hospital regional, que
está com obras  conclu ídas, faltando  equipamentos  para  funcionar,
sendo que o Sr.  Milton Moreira,  Secretário de  Estado de Educação
estará presente dando explicações sobre como se dará a situação do
concurso, pois serão mil e quinhentos  empregos  diretos,  e para  a
cidade de Cacoal  é um marco.  Foram  liberados  doze milhões de
reais para equipamentos, mas faltam ainda recursos para o restante
da necessidade.  Enaltece  o trabalho do governador  e do Chefe  da
Casa Civil, Nilton Capixaba,  e salienta que na inaugura ção do
hospital o SINTERO  dê aula de democracia,  como fizeram na
inauguração do aeroporto. Fala que sabe que o maior patrimônio é o
servidor, e amanhã o sindicato municipal promoverá reunião com os
funcionários municipal,  nesta  Casa.  Diz de seu requerimento,  pois
lembra o que  foi acordado  com o Executivo  Municipal,  dentro  da
reforma administrativa, esta Casa se expôs e ele,  vereador Katatal,
como presidente desta Câmara se expôs ainda mais, pois assumiu a
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responsabilidade dos cortes feitos, em termos percentuais, pois era
necessidade, e houve os cortes,  mas hoje tem várias denúncias de
portariados que não estão exercendo a função, estão acoitados por
alguém, e não aprova  isso. Desta  maneira está requerendo nome,
função, lotação e valor da portaria,  de todos, pois não é contra
portarias, desde  que a pessoa trabalhe.  Fala que nesta Casa irá
demitir pessoas que trabalham, e que conhece o trabalho, que estão
aqui há muitos  anos, e não pode  admitir  que tenha  que demitir
funcionários que prestam  um grande  serviço, e lá no Executivo
tenha pessoas que ganham  sem fazer nada. Diz que continua
acreditando na administra ção do padre Franco, mas é preciso
separar o joio do trigo, e está disposto a auxiliar, e não preocupado
com desgaste político. Diz que na semana passada fez um discurso,
falou de alguém que  veio criticar  nossa  cidade,  e aceita  crítica do
munícipe, mas quando na oportunidade,  estava em encontro
partidário, e pessoas podem  até pensar  que nesse encontro  foi
utilizado para  denegrir  Cacoal,  mas não foi isso que  aconteceu,  e
parabeniza o pessoal do PSDB e PSC, e se tem alguém que
interpretou mal a sua fala, interpretou mal ou mudou a sua fala, pois
ouviu comentários, até maliciosos, utilizando a sua fala. O Encontro
não tem que pagar  pela fala infeliz de alguém, e ele, vereador
Katatal, como representante da cidade não poderia de deixar de dar
uma resposta, pois não gosta que mexam com sua cidade. Quer que
Cacoal seja geradora de emprego, onde as coisas aconteçam, e se a
cidade afunda, os munícipes afundam juntos,  por  isso cobra  ações
do secretário de Obras. Faça que nesta secretaria têm uma grande
equipe, e se a cidade está nesta situação é por falta de condições de
trabalho. Deixa  o apoio  desta  Casa em relação aos servidores  do
estado, presentes nesta sessão. Logo em seguida volta a ocupar a
presidência da sessão. Não havendo inscritos para o Grande
Expediente passa-se  para  a Ordem  do Dia. Todos os vereadores
estão presentes.  O Requerimento  n° 16/10-CMC  do vereador  Luiz
Carlos de Souza  Pinto,  que  de  acordo  com os Artigos  120, § 2° e
124, do Regimento  Interno  desta  Casa de Leis, pede  Regime  de
Urgência Simples  para  delibera ção dos Projetos  de Leis n° 19/10,
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30/10, 32/10 e 33/10, todos de autoria do Poder Executivo, e 26/10,
de autoria da Mesa Diretiva, é lido, colocado em votação e aprovado
por unanimidade.  O Requerimento  n° 14/10-CMC de autoria do
vereador Luiz Carlos de Souza Pinto que no uso de suas atribuições
lhes conferidas por Lei solicita, depois de ouvido o Plenário, que seja
requerido do Prefeito Municipal, no prazo legal, relação nominal dos
servidores comissionados do Poder  Executivo com suas respectivas
funções, remunera ções e lotação, é lido colocado  em votação e
aprovado por unanimidade.  O Requerimento  n° 15/10-CMC de
autoria dos vereadores Cezar Castro, Euzébio Brizon, Valdomiro Corá
e Fernando Minervino, que no uso de suas atribuições lhes
conferidas por Lei solicita,  depois  de ouvido  o Plenário, que  seja
requerido do Prefeito  Municipal, no prazo  legal,  relação de pessoal
do quadro  de servidores  efetivos e cargos  portariados,  com seus
respectivos valores,  e de todas as autarquias,  sendo  elas, AMEC,
SAAE e FUNCCAL, é lido. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto
esclarece que este requerimento  pode ser colocado  em votação,
mas na sua opinião o mesmo perde o efeito,  em virtude de que o
requerimento anteriormente aprovado, pede a mesma informação, e
pode haver duplicidade de informação, e chegando a informação do
primeiro requerimento  a Mesa Diretiva passará a resposta aos
vereadores que requereram  através do Requerimento  n° 15/10-
CMC, e se houver concordância por parte dos vereadores autores do
requerimento, assim será feito. Indagado  sobre o assunto os
vereadores concordaram  coma sugestão. Assim se passa ao
Requerimento n° 17/10-CMC de autoria do vereador Antonio Masioli,
que na condição de representante desta Casa no Conselho Municipal
de Educação – CME, solicita que seja enviado a direção do SINTERO
Moção de Apoio à greve dos trabalhadores da Educação
reconhecendo as reivindicações da categoria  referente  a reposi ção
das perdas  salariais  que  ultrapassam vinte  e cinco  por  cento  e de
uma pol ítica educacional mais  consistente com melhores  condições
de trabalho, é lido, colocado em votação e aprovado por
unanimidade. Requerimento  n° 01/10-CMC  de autoria do vereador
Valdomiro Corá, que como presidente da Comissão Permanente de
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Finanças e Orçamento, nos termos dos Artigos 123, 120 c/c do
Regimento Interno desta Casa de  Leis,  requer que sejam retirados
da pauta da Ordem do Dia da 7ª Sessão Ordinária, os Projetos N°s
32/10 e 33/10,  de autoria do Poder  Executivo, tendo em vista que
eles não foram examinados pela Comissão de Finanças e
Orçamento. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto informa que
este requerimento  não tem necessidade  de votação e a Mesa
Diretiva vai atender  a solicitação. A vereadora  Maria  de Lourdes
Kemper do Prado  em Quest ão de Ordem  requer  verbalmente  que
sejam lidas somente  as súmulas e pareceres  dos projetos  de leis
constantes da Ordem haja vista terem sido os mesmos já
amplamente discutidos nas Comissões Permanentes, o que colocado
à apreciação do Plenário foi aprovado por unanimidade. Em seguida
é o Projeto de Lei n° 19/10 – Dispõe sobre  abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências, é colocado em pauta. O Parecer Permanente  de
Legislação, Justi ça e Redação Final,  favorável, é lido,  colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O
Sr. Presidente  Luiz Carlos de Souza Pinto requer  a dispensa  de
parecer da Comiss ão Permanente  de Obras  e Servi ços Públicos, o
que colocado  à disposi ção do Plenário e dos membros  da citada
Comissão, decidiu se favorável a dispensa do parecer, e assim será
dado um despacho  no processo  do projeto  de lei, com relação ao
assunto. A seguir é o Parecer da Comissão Permanente de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 19/10
é colocado  em discussão e logo  após em votação e aprovado  por
unanimidade. Continuando, é colocado em pauta o Projeto de Lei n°
26/10 – Altera a Tabela de vencimento prevista no Anexo V da Lei
n° 1950/PMC/06  e acrescenta  os § § 4° e 5° no Art. 4° da Lei
2157/07 e dá outras providências. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favorável, porém apresenta  Proposta de
Emenda, é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 26/10 é colocado em
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discussão e logo após em votação sendo aprovado por unanimidade.
O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto pede a retirada da pauta
da sessão do Projeto  de Lei n° 30/10,  pois  o mesmo  chegou,  por
parte do Executivo,  de duas maneiras,  uma saindo recursos  da
Secretaria Municipal de Educação e de outra, mesmo projeto, saindo
recursos da Secretaria Municipal de Ação Social, assim o mesmo está
confuso e são necess árias informa ções por parte  do Executivo,  e
havendo concordância por parte dos vereadores o mesmo é retirado
de pauta. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto após verificar
nada mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia,  declara  encerrada
esta sessão às 21h13min, mandando que se lavrasse esta ata, que
vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva.
/////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária


	Ata nº 07/10 – CMC – 7ª Sessão Ordinária  –   29/03/10

